

中国女排主帅接受采访，畅谈新一届国家队选拔思路和未来目标

蔡斌：2022年杭州亚运会力争夺冠

2月15日，中天钢铁女子排球俱乐部主帅蔡斌就任新一届国家女排主帅报告会，在常州中天钢铁集团举行。16日，新一届国家女排训练营将正式在宁波北仑开营，蔡斌将赶赴现场，正式开启新一届中国女排集训队的选拔。

执教江苏女排8年，蔡斌对这支队伍有什么样的感情？中国女排“蔡家军”又是怎样的模样？报告会上，蔡斌一一作出解答。

通讯员 朱元洁 现代快报+记者 刘国庆



里约奥运会冠军张常宁代表江苏中天钢铁女排为蔡斌教练献花 邹嘉丞 摄

谈执教江苏女排8年，“最宝贵的就是团队精神”

2014年5月，在江苏女排最低谷的艰难时刻，通过江苏省体育局和常州市政府的牵线搭桥，中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平毅然出手，斥巨资成立中天钢铁女子排球俱乐部有限公司，使成绩排名在当年联赛垫底的江苏女排，成为国内第3支女子排球俱乐部，也是常州市首支职业体育俱乐部。

在蔡斌的带领下，江苏中天钢铁女排8年里7次杀入联赛四强，并在2016—2017赛季勇夺冠军，2017年首夺全运会金牌。2017年至2022年，中天钢铁女排始终稳居全国前三。蔡斌指导荣膺2016—2017赛季联赛最佳主帅，为国家队和江苏队培养了张常宁、龚翔宇、刁琳宇、倪非凡、吴梦洁等一批又一批的优秀运动员，也为江苏球迷奉献了诸多美好回忆。

东京奥运会上，中国女排铩羽而归。郎平卸任中国女排主帅，蔡斌众望所归，二度拿起了中国女排的教鞭。

2月16日，新一届国家女排训练营正式在宁波北仑开营。蔡斌将赶赴现场，正式开启新一届中国女排集训队的选拔。蔡斌曾长期担任女排国青队主帅，并于2009年执掌

报告会上，里约奥运会冠军张常宁代表江苏中天钢铁女排为蔡斌献花，感谢他一直以来对江苏中天钢铁女排的辛勤付出。“蔡斌老师是一个有大智慧的人，从他身上不仅学到了技术，还学到了做人做事。”中天钢铁女排队长龚翔宇说，蔡斌在江苏女排要求队员们不仅是发挥出自己的水平，还要有精气神和拼劲。

中天钢铁女排队员刁琳宇说，她是蔡斌一手提拔起来的，从2014年一直打到现在，“他对我不仅在技术方面，生活、思想方面，都有很大的帮助。他在球场上很严肃，但是在场下又会像朋友一样对待大家，这是作为一名教练难得可贵的东西。祝愿他越走越好，带领国家女排再续辉煌。”

“时间过得很快，8年的时间，

跟中天钢铁一起合作，我们从江苏女排的低谷一直走到了双冠王，”蔡斌说，江苏女排最宝贵的是团队精神，成绩的取得，是大家一起努力的结果，“我一直强调‘精气神’、集体主义，个人的利益要服从团队的利益，大家都做得很好。”

中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平在报告会上向蔡斌致以诚挚的谢意。他说，回顾中天钢铁女排走过的八年风雨路，中天钢铁女排形成了“永不放弃、勇争第一”的精神气质，“相互补位、集中优势”的团结精神，“辐射正能量、扩大影响力”的强大气场。

董才平表示，中天钢铁集团将一如既往地支持并发展好江苏女排，延伸体育产业，推动项目普及，助力全民健身，全力支持江苏的体育事业。

谈中国女排选拔思路，“想进国家队先过思想关”

蔡斌表示，进训练营的运动员，首先是要过思想关，统一思想，继承发扬女排精神，要过“祖国至上、集体至上、团结拼搏”的思想关。蔡斌说，这次训练营规模挺大，“中国女排的精神是必须要继承的，吃苦耐劳，无私奉献，这是第一关。排球是集体

项目，肯定要注重团队精神。”

展望未来，对于中国女排面临2022年杭州亚运会、2022年女排世锦赛、2024年巴黎奥运会等一系列重要比赛，蔡斌表示，接下来，中国女排将力争拿下亚运会冠军，世锦赛要取得好成绩，“大家对女排关注度很高，我们尽量抓紧时间把成绩搞上去。”

中国银行江苏省分行“行运2022”运河城市乐跑圆满落幕 超23万人打卡运河乐跑 共赴美好未来

百年中行，千年运河，奔向未来。2022年1月25日至2月14日，“行运2022”中国银行江苏省分行运河城市新春乐跑活动在扬州、徐州、宿迁、淮安、镇江、常州、无锡七座江苏运河城市举行。本次活动吸引超23万人报名参与，超5.9万人通过咕咚话题打卡互动，抖音#行运2022#主题视频总播放量超5.3亿。一个月的时间里，参与者们通过乐跑这种健康的运动方式，共同关注江苏大运河生态保护、传承运河文化，庆贺中国银行江苏省分行110周年行庆，一起祈福虎年新春。



行运2022，运河七城乐跑新春

运河，源自江苏，千年的时光，为这片土地带来了繁荣与兴盛。为倡导绿色健康生活，祈福虎年新春，让更多人感受大运河的壮美并倡导全社会共同保护运河文化，在110周年行庆之年，中国银行江苏省分行联合现代快报、咕咚跑步APP、抖音共同启动“行运2022”中国银行江苏省分行运河城市新春乐跑。

本次“行运2022”新春乐跑活动采用线上线下结合的方式进行，参与者通过咕咚APP线上报名，活动以扬州三湾景区为主会场，在徐州新沂窑湾古镇；淮安里运河文化长廊；宿迁运河东岸、宿迁大桥与秀强运河桥；镇江陆小波故居、西津渡音乐广场、中国银行镇江分行；常州青果巷、东坡公园以及无锡大公桥码头设立分会场开展线下乐跑。活动期间，七座运河城市运河沿岸张灯结彩，以中国银行110周年行庆和虎年新春为主要元

素打造的系列展陈格外醒目，吸引了大量市民前来打卡参观。

活动期间，七座城市的参与者们不断刷新挑战里程，并用自拍和短视频的方式，将乐跑沿线的人文和风景分享给大家。参与者们表示，乐跑既是一种锻炼的方式，也是感受春节节日氛围、欣赏大运河的绝好机会。

值得一提的是，2月14日正值中国银行江苏省分行110周年行庆，江苏中行的员工们也加入到活动中来。中国银行江苏省分行表示，“行运”代表“走运”，同时也有着Hang Yun的美好谐音，百年中行，千年运河，奔向未来。通过乐跑的方式，江苏中行将和全社会一起关注江苏大运河生态保护、传承运河文化。

唱响运河，活力中行奔向未来

在乐跑活动火热进行的同时，中国银行江苏省分行为江苏大运河制作的《行运》MV于1月25日正式上线。MV通过精美的画面，向大

家展现了大运河江苏段的自然与人文之美。7位来自运河城市的中国银行江苏省分行员工倾情献唱，用音乐表达了中国银行江苏省分行对大运河、对江苏的祝福。

此次乐跑活动以促进身心健康和传承运河文化为出发点，通过组织开展线上线下“行运2022”新春乐跑活动，推动了大运河文化的传承和大运河文化带的建设，并且将大运河沿线7座城市的特色文化风景体验融入到了乐跑活动中，让参与者在强身健体的同时领略到了大运河文化的丰富和深厚，倡导全社会共同为保护运河文化而努力。

从寒冬走向暖春，收获美景和健康。“行运2022”中国银行江苏省分行运河城市新春乐跑活动虽已结束，但奔向未来的道路依然继续。新的一年，中国银行将用更高效的产品与服务，为建设“强富美高”新江苏贡献力量，用百年积淀的道德规范和经营智慧，诠释新时代民族金融的活力。

通讯员 王静

